

## 12306网站推出适老化及无障碍功能

9月1日，铁路12306网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行，为老年人及障碍人士线上购买火车票提供更多便利。同时，12306手机APP适老化及无障碍功能正在进行测试准备，将于9月上旬上线运行。

国铁集团负责人表示，在12306网站方面，支持读屏软件获取网页完整信息；提供无障碍辅助工具，支持放大缩小、调整配色、语音识别等功能；优化了登录验证码，提供滑块验证和短信验证两种形式。

在12306手机App方面，支持手机读屏功能获取屏幕完整信息；优化登录验证码，提供滑块验证和短信验证两种形式；推出标准版和爱心版两种界面模式，爱心版交互更简单、操作更方便，同时具有大字体、大图标、高对比度等特点，标准版也增加了字体和对比度设置功能。

### 国内

#### 结束8年任教生涯 郎平宣布离任中国女排主帅



9月1日，郎平在其个人社交媒体上宣布离任中国女排主教练。郎平还透露，自己离任后的第一站是到苏州给一年前因病去世的母亲扫墓。

“我对老妈说，从我自己的角度，这次没能圆满完成东京奥运的任务，确实留下遗憾，但不管是完美，我都要交棒了，要告别了。”郎平表示，回首这么多年的排球生涯，她感觉很满足，很幸福。

郎平于2013年4月再次出任中国女排主教练，期间带队获得2015年女排世界杯冠军、2016年里约奥运会冠军、2019年女排世界杯冠军等荣誉。

#### 山东1例炭疽病例 死亡原因或是接触或食用污染食品

9月1日，记者就公众关注的山东省滨州市阳信县2例炭疽病例采访了山东省疾病预防控制中心传染病防制所所长寇增强。

据寇增强介绍，8月6日滨州市通过中国疾病预防控制信息系统报告1例疑似炭疽病例，患者于当日下午死亡。该病例多次经过屠宰现场，还参与了冷库

牛肉的搬运。疾控人员从庭院和冷库采集的环境样本中检出了炭疽杆菌，据此，专家组判断由于炭疽杆菌污染了居家环境或食物，病例通过接触或食用被污染的食品感染。第2例病例曾在第1例病例家里切割过1头病牛，目前正在定点医院隔离治疗，诊断为皮肤炭疽，恢复良好。

### 国际

#### 外汇耗尽致进口食品短缺 斯里兰卡进入紧急状态



当地时间8月31日，由于国内私人银行耗尽了进口所需的外汇，斯里兰卡宣布因食品短缺而进入紧急状态。目前斯里兰卡正遭遇严重经济危机，该国已制定紧急条例，禁止囤积糖、大米和其他必需食品。

截至今年7月底，斯里兰卡外汇储备已降至28亿美元（约合181亿元人民币），而在斯里兰卡本届政府上台执政的2019年11月，斯里兰卡的外汇储备为75亿美元（约合485亿元人民币）。进口商表示，他们无法获得足够的美元，以购买允许进口的食品和药品。

#### 30公里每小时 巴黎近三分之二街道限速

法国首都巴黎多数街道自8月30日开始实行新的限速标准，车辆最高时速不得超过30公里。新的限速标准适用于巴黎将近三分之二的道路，主要为较狭窄街道和学校附近道路。巴黎只有包括香榭丽舍大道在内的少数主要道路沿用原限速标准，最高时速50公里。

巴黎市政厅去年年底的一项调查显示，59%的市民支持收紧限速标准，但居住在巴黎郊区的市民中只有36%支持这一主张。

巴黎政府希望通过上述举措鼓励民众以公交、自行车等更环保的方式出行，进而缓解环境污染和交通拥堵等问题。

#### 挪威在边境立警告牌 警告游客“别向俄罗斯小便”

德国《世界报》8月31日报道称，挪威的边境小镇格伦斯·雅各布塞爾夫与俄罗斯只有一河之隔，近日，挪威政府在此立下一块告示牌，警告游客“不要向俄罗斯撒尿”，否则将因“侮辱俄罗斯”而被罚款至少3000挪威克朗（约合2240元人民币）。

站在挪威一侧，人们可以看到对岸俄罗斯的边防哨所，很多人会停下来拍照。然而，有不少人会对着俄罗斯方向小便，为防止“撒尿事件”演变成“外交危机”，挪威政府不得不立告示牌警告游客，还有军事边防警察通过摄像机进行监视。

挪威法律规定，不得沿着边界对邻国做出攻击性行为，违者最高处以3个月有期徒刑或罚款。此前，有4名挪威人向俄罗斯边境投掷石块，最终被警察拘留。



#### 拉脱维亚牛奶盒划船赛

近日，拉脱维亚叶尔加瓦市举行了第19届牛奶盒划船大赛。参赛者用牛奶盒制作成一艘能够容纳船员并在水上行驶的船，船员只被允许用人力划船，而船员们的服装创意也是竞赛的一部分。

这个比赛在当地有19年的历史，今年的比赛一共使用了约3万个牛奶盒。

### 趣闻

#### 荷兰举办年度红发节 参加者必须有一头天然红发



8月27日到29日，荷兰蒂尔堡举行一年一度的红发节，参加者必须拥有一头天然的红发。世界上只有1%到2%的人有天生的红发，并且人数也在不断地减少。

2005年，画家巴尔特征集15名红发女郎做模特，广告发出后，有150多名模特找上门。为了不让落选模特失望，巴尔特组织了一个摄影师团队给她们拍照，这也促成了首届红发节。

#### 93岁高龄仍在工作 老人在麦当劳一周上4天夜班



据日本媒体报道，现年93岁的薮田义光是日本全国2900多家麦当劳门店中年龄最大的员工，他表示很喜欢这份工作。

薮田曾是一名电器工程师，由于麦当劳24小时营业，薮田觉得自己可以在喜欢的夜间工作，于是退休后就前往麦当劳应聘。从2019年开始，薮田在富山县高冈市的一家麦当劳上夜班，每周工作4天，主要负责店内清扫等。